

ШКОЛЬНЫЙ ДОМ



МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА №3»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3
С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ, АССОЦИИРОВАННАЯ ШКОЛА ЮНЕСКО» Г. ПЕТРОЗАВОДСКА

ИЮНЬ 2023



Вы вложили в нас частичку своего сердца!

Школа - как много тёплых воспоминаний может уложиться в одном слове. Первые учебники, знания, оценки, друзья, любовь, учителя, сколько всего произошло за 11 лет.

Этот год был особенный, он показал нам, что иногда все идёт совсем не по плану. Мы привыкли к новым условиям, было сложно и учителям, и ученикам. Но несмотря на все преграды, мы упорно шли к получению новых знаний, ездили в 26 и 55 школу. Это год стал отдельной, необычной историей и определённо сделал нас сильнее, думаю, стоит поблагодарить его за это.

Хочется выразить огромную любовь и благодарность учителям, которые наблюдали за тем, как мы выросли целых 11 лет. Совсем недавно мы были маленькими ребятами, которые безза-

ботно бегали по школьным коридорам, а теперь серьёзные люди, готовые войти во взрослую жизнь. Вы вложили в нас столько знаний, сил, терпения, любви и даже частичку своего сердца. Вы учили нас дружить, общаться, поддерживали в трудную минуту, переживали, если мы грустили. Профессия учителя, на мой взгляд, невероятно сложная и невозможна без любви к детям. Без Вас, дорогие учителя, мы бы не стали теми, кем являемся. Спасибо Вам за всё!!!

Третья школа навсегда останется в наших сердцах, родные стены, правда, стали вторым домом, и никакая это не шутка, что школа - это второй дом. Уже скучаем...

Ангелина Мамай 11А

Редакция «ШД»



*«Призрачно все в этом мире бушующем,
Есть только миг за него и держись...»*

Миг, мгновение – из этого складывается вся наша жизнь. Запомните этот миг - первой взрослости. Впереди будет очень много мгновений, которые захочется запомнить: получение диплома, первая любовь, свадьба, рождение детей..... Но сегодняшний МИГ – он здесь и сейчас. Будьте счастливы, успешны, пусть будут рядом ваши близкие, появляются новые наставники! Уважаемые родители, сил вам, терпения, понимания, мудрости быть рядом, а может, на шаг позади, чтобы вовремя подставить свое плечо.

Директор школы: Мурзина О.В.





КАЖДОМУ В ЖИЗНИ НУЖЕН... ТАНЕЦ.»

А и Б сидели на трубе. А упало, Б пропало, что осталось на трубе?

Эта загадка полностью описывает жизнь нашей параллели. Так получилось, что 11-е классы живут вместе всего один год. Девять лет мы провели в других коллективах. Следующий год - смутное время. Состав класса зависел от урока. И только последнюю ступень образования нам посчастливилось встретиться. Кажется, что один год - это так мало! Но за это время мы смогли стать родными друг для друга. Нас объединяет не только учёба, а целая жизнь: общие победы, игра в мафию во время отмененных уроков, ссоры и поиск компромиссов, помощь и бесконечная поддержка в сложных ситуациях.

Один наш хороший знакомый сказал: «Каждая встреча для вечности». «Надеемся, что эта встреча тоже «каждая». Вечности всех нас пересеклись в этом году. В это короткое мгновение вашей и нашей жизни. Когда-то они разойдутся, но для чего-то это столкновение наших вечностей было необходимо.

Ученики 11А и Б

А какие мы, выпускники 11 «А»?

А - активные? Да, наш класс старался принимать участие в различных конкурсах и мероприятиях. Например, в январе некоторые учащиеся нашего класса вошли в состав команды, которая участвовала в конкурсе «Великие реки мира», и мы даже заняли почетное второе место.

Б - бодрые? Всегда! И на уроках по будням, и даже на утреннем субботнике, который состоялся в мае! Мальчики убирали территорию школы, а девочки стояли на различных станциях, которые проходили ученики начальной школы.

В - внимательные! Мы всегда старались быть внимательными к важным событиям, например, на 9 мая мы поучаствовали в конкурсе школьных стенгазет, вспомнили подвиги наших земляков, отразив это в красочных рисунках.

Г - гениальные? Еще как! В ноябре, когда мы защищали итоговые индивидуальные проекты, было невероятное количество разных, поистине гениальных работ. Некоторые ребята прошли со своими работами на городские, региональные этапы, а кто-то (Васильев Никита) ездил со своей работой в Санкт-Петербург!



Д - дружные! Без всяких сомнений, да! Дружны мы, кстати, не только между собой, нам всегда готова помочь наш замечательный классный руководитель, которая согласилась пробежать эстафету, посвященную Дню Победы.

Ответить на вопрос, какие мы, совершенно нетрудно! Каждый из нас поистине уникальный человек, без которого не получилось бы ни-

чего в любом деле, за которое мы брались вместе, ведь только благодаря совместной работе и сплоченности коллектива, мы все смогли!

Ведь как сказал поэт Осип Мандельштам: «Каждый человек — как буква в алфавите: чтобы образовать слово, надо слиться с другими!»

Ребята 11А

Мы – целая галактика

Прозвенел последний звонок 2023 года, выпускники сдают финальные экзамены и выбирают высшее учебное заведение. Они больше никогда не сядут за школьную парту, не откроют электронный дневник и не встретятся в полном составе. Но эти 11 лет навсегда останутся в памяти бывших учеников и преподавателей. Давайте вспомним главные достижения выпускников, чтобы через много лет с теплом вспоминать прекрасные школьные годы!

Вы бы могли подумать, что 11 «Б» класс и музыка тесно связаны? Это так! В нашем коллективе есть два творческих человека, благодаря которым у музыкальной индустрии в России есть огромное будущее. Егор Наумов и Витя Яковенко создают замечательную электронную музыку, а Владислав Видус даже пишет песни. Правда, их творчество пока нельзя послушать на площадках, но каждый из нашего класса с нетерпением ждет дебюта ребят! И вы обязательно следите за их социальными сетями, чтобы не упустить возможность первыми послушать их музыку.

Как часто вы получаете творческие домашние задания на уроках? Мы - часто! Каждый раз больше всего хочется увидеть работы Христины, Олеси, Сони и Леры. Девочки собрали по-настоящему талантливую команду, поэтому в их домашних заданиях есть всё: отличный сценарий, красивая картинка, организованная работа и, конечно же, юмор! Представьте, как было бы здорово увидеть масштабный продукт от девочек? Уверены, он бы не остался без внимания окружающих!

Кстати, раз уж мы заговорили о

создании продукта, давайте вспомним Даню и Максима. Они стали предпринимателями уже в школьные годы. В их деятельности были и взлеты, и падения. Но самое главное - это огромный опыт, которые парни получили во время создания собственных бизнесов. Предприниматели должны обладать лидерскими качествами, стрессоустойчивостью, коммуникабельностью и мудростью. Именно такие люди учатся в 11 «Б» классе. Представьте, уже в 17 лет они смогли совмещать учебу и предпринимательство! Нет сомнений, что с таким стартом их ждет большое будущее.

В 11 «Б» классе много активных учеников с отличной физической подготовкой. Например, Гриша занимается легкой атлетикой. За год усердных тренировок он смог стать настоящим спортсменом, который обладает большим количеством наград. Нелли и Элина занимаются танцами - творчеством с серьезной физической нагрузкой. Девочки не отстают от одноклассника, обладают многообразием наград не только городского, но и всероссийского уровня. Спорт развивает в человеке такие качества, как выносливость, организованность и силу воли. Наверное, именно благодаря этому Нелли смогла выиграть миллион рублей в конкурсе «Большая перемена», чем заслужила уважение одноклассников. Уверены, что Нелли, Элина и Гриша добьются больших успехов в жизни!

Уроки в 11 «Б» всегда проходят весело и интересно благодаря мастерству преподавателей и активной жизненной позиции учеников. Карина и Вика никогда не стесняются своего мнения, а главное, умеют аргументировано и вежливо его до-



зывать. Дискуссии умных людей - это всегда интересно. Кроме того, Карина и Вика, с помощью навыка отстаивать свою точку зрения, точно не пропадут во взрослой жизни, в которой очень важно уметь говорить и слышать окружающих.

Света и Тоня - отличные лидеры. Благодаря их организаторским способностям класс проводил интересные школьные мероприятия, вел внеклассную деятельность и устраивал сюрпризы для преподавателей. Благодаря этому в «Б» классе были не только уроки, но и веселые активности, которые, несомненно, сделали коллектив сплоченнее и дружнее!

Мадина и Юлия пришли в «Б» класс только на десятый год обучения, но сразу влились в коллектив. Кроме доброты, скромности, вежливости, готовности помочь, девочки обладают привлекательной внешностью. Они, как инь и янь, разные, но их tandem выглядит прекрасно. Не сложно представить Мадину и Юлию на обложке глянцевого журнала. Надеемся, что их крепкая дружба не угаснет после окончания школы.

Девочки добьются больших успехов и будут освещать мир своей красотой, ведь именно она спасет мир!

Вы любите смотреть фильмы и сериалы? Кристина, Ангелина и Алина обожают их. Не считайте количество картин, которые они изучили. Девочки знают многих режиссеров и актеров, разбираются в кинематографе и просто любят провести вечер в компании отличного сериала или фильма. Думаю, что благодаря своему увлечению, девочки стали добрыми, отзывчивыми и разносторонними людьми, с которыми всегда есть о чем поговорить.

Вот такой наш 11 «Б» класс. Разный, многогранный, интересный и дружный. Каждая личность коллектива - отдельная звездочка, которая ярко горит и дарит миру свое тепло. А вместе мы - целая галактика. Скоро наши пути разойдутся, и, возможно, с кем-то мы больше не встретимся никогда. Но та галактика, которую нам удалось создать, останется во вселенной и в сердцах каждого ученика навсегда.

Светлана Коржавина - 11Б



Этот год будем вспоминать с теплом

Это был удивительный год. Год небывалых перемен в нашей школе. Наш 9А стал самым большим классом. В начале года я подумала: а хорошо бы подружить ребят. Как это сделать? Неизвестно.

Потом была рутина: звонки, объявления в ВК, изменения в расписании, выдача проездных, опоздания...

Были и восторги: поездка в СПб, театр, где многие купили по Пушкинской карте аж по 2 билета, дворец князей Юсуповых, смех в автобусе, песня про молодого лейтенанта...

Сходили в боулинг, пейнтбол и на каток, выпустили две стенгазеты, защитили проекты и сдали русский устный.

И вдруг май! Репетиции выступления на последнем звонке перед поездкой на дачу и после возвращения с дачи!

- А вдруг слова забудем?
- А вдруг перепутаем?

12 минут выступления пронеслись, как ураган! И медленное осознание: похоже, получилось! Смогли! Мы молодцы!

И вот в процессе репетиций мне слегка-слегка почудилось, что как-

то слишком легко с ребятами. Как-то все на все соглашаются. Советуют, думают, помогают мне и друг другу.

Так аккуратненько спросила между делом: а как вам вообще коллектив-то? И, к моему удивлению, многие заикались: нравится, комфортно, интересно, удобно, приятно и легко! А некоторые даже написали:

«Это был наш первый год в таком необычном коллективе и на новом месте. Но я могу сказать, что он был незабываемым. Мы все быстро нашли общий язык и стали дружны. Мы посещали новые места, помогали в разных вопросах - это все помогло нам узнать друг друга получше. Я думаю, что этот год многие будут вспоминать с теплом, а друзья, которые появились, останутся ещё надолго». (Полина Иванеско)

«По-моему, из всех классов



в нашей школе наш класс - самый дружный! Мы часто собираемся в интересных местах, ездим в Санкт-Петербург и проводим вместе время. Все мои одноклассники очень интересные и талантливые. Несмотря на то, что к нам добавили еще ребят в этом году, мы со всеми подружились. А еще у нас самый лучший классный руководитель - Наталья Анатольевна, которая всегда даст совет и поможет, за что ей наше общее огромное спасибо!!!» (Милана Крючкова)

Спасибо и вам! Всем вам, дорогой 9А! Это наша маленькая победа! Спасибо коллегам-УЧИТЕЛЯМ, которые создавали на уроках атмосферу сотрудничества, добра и взаимопомощи! Да еще и в услови-

ях переезда!

Спасибо родителям за безусловную поддержку и вдохновение!

Это был трудный год, но я буду вспоминать его с теплом и нежностью!

Пожелания выпускникам: ничего не бойтесь! Идите вперед и помните, что не ошибается только тот, кто ничего не делает!

«Пусть все вершины будут малы и мягко самый черствый хлеб!..» (Марина Цветаева)

Надежных друзей, дальних дорог, долгожданных встреч, теплых и холодных морей, уютных домов! Правильных решений и сомнений, любви, жизни!

Ульянова Н.А., Иванеско П., Крючкова М.

Пришло время для перемен

Дорогие ребята, 9Б! Вот и пришло время для перемен, для новых событий, новых людей, новых приобретений, открытий. Теперь мир станет ещё шире, ещё непонятнее, загадочнее и привлекательнее одновременно.

В ваших личных делах появилась запись: «Завершён курс основного общего образования». Но это завершение - только начало большого и интересного пути. Радостно за вас учителям и родителям, тревожно, но всё-таки радостно, потому что теперь в вас загорится огонь новых свершений, впечатлений, вы станете ещё счастливее от того, что появятся новые возможности, станет больше выбора, свободы, но и ответственности за этот выбор тоже будет больше. Пусть было всякое: были разные отметки, и замечания были, не всегда удавалось вовремя прийти на занятия, сделать уроки; но были и успехи, и восхищение одноклассников, и учителей, - главное, что вы всегда верили в себя и не сдавались, не отказывались от помощи и сами стремились преодолеть лень, апатию, слабость, переступали через неуспех, страх, доказывали себе и окружающим, что способны, талантливы, и выходили выступать с научным докладом перед серьёзным учёным собранием, совершая маленький для окружающих и такой значительный лично для вас подвиг публичного выступления.

А ещё вы научились по-настоящему дружить, научились терпеть, прощать друг друга и нас - взрослых. Это, по-моему, самое ценное приобретение. Отрадно читать

ваши отзывы об одноклассниках.

«Катя Эккерт - вежливая и доброжелательная девочка. Она всегда готова поддержать человека в беде. Позитивная и щедрая, любит активный отдых и развлечения. Может рассмешить, если день не удался и всегда будет рада общению с хорошими людьми. Моя лучшая подруга и просто прекрасный человек».

«Юля Горшкова - весёлая и активная. С ней всегда можно пошутить и попеть разные песни, поговорить на разные темы и обсудить последние новости».

«Люба Фроленкова - очень активная девочка! У неё много увлечений, с ней всегда интересно разговаривать. Любит рисовать, заниматься спортом и гулять».

«Юлиана Мошникова отлично готовит! Всегда знает рецепты любого блюда! Общительная и добрая». (Миля П.)

«Дорогая Миля, в эти учебные годы было весело и грустно, мы очень много фантазировали, читали и усердно учились! Спасибо тебе за то, что всегда была рядом!» (Катя Э.)

«Мне запомнились моменты, как мы ехали в троллейбусе 7а на уроки, слушали музыку и кайфовали, как в школе на перемене устраива-



ли дискотеку, а однажды в 7 классе разбили школьное зеркало и не получили за это. Было такое, что к нам не пришёл учитель математики на урок, и мы, закрывшись в кабинете, сбежали через окна на первом этаже. Всем классом ушли с урока изо и прятались в соседнем дворе, а потом получили нагоняй от учителя». (Юля Г.)

«О своих одноклассниках я могу сказать много хорошего. Например, если тебе нужна помощь, они никогда не откажут и помогут, чем смогут. Мы всем классом почти всегда принимали участие во вне-

урочной деятельности: рисовали плакаты, ходили в музей, театр, участвовали в турслётах и тому подобное. Помню, как мы всем классом принимали участие в акциях: «Помощь бездомным животным», «Коробка храбрости» и т.д.» (Юлиана М.)

Мальчишки и девчонки 9Б! Желаю вам свершений, оптимизма, любви! Будьте решительны и сохраняйте вашу доброту, предприимчивость, весёлость! Всего вам только самого доброго!

Ваш классный руководитель Емец Вера Леонидовна.

ГОВОРЯТ УЧИТЕЛЯ:

Дорогие ребята!

Девять лет учебы позади. Некоторым из вас останется учиться в нашей школе несколько лет, а кто-то уже сегодня навсегда покинет класс. Каждому из вас желаю уметь покорять преграды. А я уверена, что вы сможете осуществить это пожелание, ведь одно прелюстствие, вставшее на вашем пути, вы уже перепрыгнули и закончили благодаря этому девять классов. Тем,

кто остается, я желаю быть такими же стремительными и настойчивыми.

А тем из вас, кто покидает стены родной школы, я желаю выбрать правильную дорогу в жизни и идти по ней уверенно и честно. Не забывайте свою родную школу. Я уверена, что мы будем гордиться вами. Мы говорим вам: «До свидания! Счастливого пути! Успехов вам во взрослой жизни!»

Учитель математики
А.Ю.Шлапакова



ГОВОРЯТ УЧИТЕЛЯ:

Дорогие наши дети!
Вот и закончились школьные годы. В нашей жизни было все: взлёты и падения, онлайн и офлайн уроки, пандемия, пицца в столовой, наш любимый троллейбус 7А...



Но вы смогли справиться со всеми этими испытаниями. По-другому и быть не могло. Ведь вы такие трудолюбие, энергичные, творческие, целеустремлённые, дружные ребята.

Впереди у вас новые высоты и свершения. Пусть рядом будут любящие люди и верные друзья. Смело идите вперед, верьте в свои мечты, не бойтесь перемен в жизни. И помните: в любой непонятной ситуации - танцуй!

А.Г.Флярчинская, Л.А.Побежимова

Как быстро летит время! 9 класс окончен, и это теперь ваше достижение!



Четыре года мы изучали науку историю, разгадывали тайны и загадки, искали истину, оказывались в мире красочных событий, учились относиться к науке с уважением. Надеюсь, что мне удалось привить вам любовь к русской истории, ведь без прошлого и будущего нет. Верю, что знания, полученные на наших уроках, вы с пользой используете в своей жизни.

Спасибо вам за годы совместной учёбы, за уроки!

Верьте, что все для вас доступно. Никогда не упускайте из вида свою мечту, следуйте за ней. Удачи, счастья и побед!

Пестрякова О.С.,
учитель истории и обществознания



Девять лет пролетели незаметно. Девятый класс - это своеобразный рубеж в вашей жизни.

Перед вами серьёзный выбор: остаться в родной школе или выбрать иной путь.

Но независимо от вашего выбора, хочу пожелать Вам здоровья, успехов и безграничной веры в себя.

Пусть полученные за все эти годы знания станут прочным фундаментом наступающей взрослой жизни.

Учитель русского языка и литературы
О.А.Биткова

«Этот учебный год необычным и для меня, и для учеников 11А класса. Для меня непривычно то, что ребята приезжали в школу №55, так как я всегда сама ездила в другую школу. (работала совместителем). Ребятам, конечно, было непросто. Но они всегда были позитивно настроены, жизнерадостны, за что им огромное спасибо.



Кстати, на тетрадях для контрольных работ у некоторых было подписано: «Школа №3/26/55»/ Юмористы!»

Учитель физики – Некрасова Е.А.

«Мне нравилось заниматься с ребятами. Я ценила их не только как учеников, но и как личностей. Я любила с ними общаться не только на урочные темы, но и жизненные, актуальные для них».



Учитель химии - Семанова С.К.

Дорогие ребята!
Двигайтесь вперед к своей цели, несмотря ни на что.

«Волшебные палочки» кончились! Теперь только сами! Помните: Дорогу осилит идущий!
Но мы в вас верим и желаем вам удачи!

С уважением
С.К.Семанова и Е.А.Некрасова

11Б ОТ АЛЛЫ ЮРЬЕВНЫ ШЛАПАКОВОЙ

Вам, изучившим полный курс школьной математики!

1. Свои силы удвоить, утроить, а объём знаний возвести в n-ую степень (N стремится в плюс бесконечность)
2. Пусть молодость вашей души остаётся величиной постоянной, аналогичной числу π.
3. Извлекать только положительный корень из всех жизненных промахов.

4. Пусть круг ваших друзей не сужается, а центром круга будет ваш 11 класс и среди друзей не окажется посторонних корней.

5. В критических точках вашей судьбы пусть будет максимум успехов и минимум неудач.

6. Пусть в Вашей окрестности встретится такое единственное неизвестное, которое в сумме с Вами даст прекрасное целое.

7. В семейной жизни гните свою линию, пока она не станет кругом.

8. Плохое настроение всегда старайтесь умножать на 0.

9. Счастья до +∞!

10. Впереди у вас трудная и прекрасная пора дальнейшей учёбы. Наберитесь терпения выдержать рабочий день, который равен интегралу от 6 утра до 9 вечера от x по dx часов.

11. Успех в Вашей работе умножать на хорошее настроение, на крепкое здоровье и на счастье из сотен трудовых слагаемых.

12. Жизнь - это очень большой задачник. Не спешите только заглядывать в ответ!

13. И все экзамены, которые вам приготовит жизнь, сдавать только на одни пятёрки! Спасибо вам за те годы, которые мы провели вместе! Удачи!!!

Поздравляет клуб «Север»

Каждый год клуб поздравляет своих северян, заканчивающих школу. В этом году у нас три выпускницы: Ксения Бандзерук, Мария Серышева и Саша Лукина.

Маша Серышева пришла в клуб в 5 классе, талантливая, скромная девочка с длинными косами. Училась вести экскурсии, участвовала во многих делах клуба. Потом привела своих подружек, которые сразу включились в нашу работу. Став председателем клуба, Маша сумела сплотить новичков в одну дружную команду, а Саша и Ксения ей активно помогли. Мы с ребятами очень вам благодарны за то, что вы активно участвовали в наших патриотических делах, что учили младших школьников любви к своему Отечеству. Надеюсь, что эта «скрытая теплота патриотизма», о которой писал великий Толстой, будет всегда жить в ваших сердцах и будет помо-



гать вам по жизни! Вспоминайте школу с теплом: ведь она так много вам дала! Вспоминайте и наш клуб «Север», с которым вы сроднились в школьные годы!

Нифантьева Л.В.,
руководитель клуба «Север»